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 ピックアップ結果 

 卒業時アンケートの結果の中で、気になる数値をピックアップしました。 

Q.  崇城大学での学生生活はいかがでしたか。 

 

    学生生活満足度 

87％ 

  
 

Q.  進学を考えている高校生に崇城大学への進学を勧めたいと思いますか。 

 

    崇城大学推奨度 

82％ 

  
 

Q.  崇城大学を卒業することを誇りに感じていますか。 

 
誇りに感じる 

75％ 

 

 

※各％の詳細は後半の集計結果にてご確認ください。 
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・崇城大学で過ごした学生生活の総合評価コメント 

 

 

※ユーザーローカル テキストマイニングツール（ http://textmining.userlocal.jp/ ）による分析 

 

 

● 問 19「崇城大学での学生生活はいかがでしたか。」で「満足」「ある程度満足」を
選択した学生からのコメントをテキストマイニングで分析した結果です。 

● 総合して、崇城大学での学生生活は 


��� 学びが充実 

��� 先生、友人に恵まれた 


��� 学修も課外活動も楽しめた  

などのコメントが多く寄せられた。 
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 概要 

1. はじめに 

総合企画課では平成 28（2016）年から学生アンケートを実施しています。 

卒業時アンケートは崇城大学の教育・研究や学生支援を点検・改善することを目的とし、

卒業予定の学生へ進路関係や満足度について調査したものです。 

 アンケート結果を集計しましたのでここに報告いたします。 

本調査にご協力いただきました関係各位に対しまして、心より感謝申し上げます。今後とも

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

2. 調査時期・対象・内容 

実 施 期 間：2021 年 12 月～2022 年 1 月 

対 象 者：工学部・芸術学部・情報学部・生物生命学部 4 年生 

薬学部 6 年生      （卒業予定者） 

内    容：進路・コロナ禍の就職活動・教育満足度・大学満足度 

 

3. 調査方法 

アンケート調査はWEBアンケートシステムを使用しました。また、記名式にすることにより、

学生の追跡、あるいは、GPA や出席率などの学内にあるデータとの組み合わせが可能です。

さらに記名式の効果として、アンケートの回収率を高めるのに効果があります。 

 

【注意事項】 

・各設問において未回答、エラーが表示されたものを除いた数を全体数としています。 

・構成比率（％）は四捨五入しているため、合計して 100 になるとは限りません。 

・表やグラフの学科・専攻の表記は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

  

機械工学科 機械 美術学科 美術
ナノサイエンス学科 ナノ デザイン学科 デザ
建築学科 建築 情報学科 情報
宇宙航空システム工学科 － 応用微生物工学科 応微
　宇宙航空システム専攻 宇宙 応用生命科学科 生命
　航空整備学専攻 整備 薬学科 薬学
　航空操縦学専攻 操縦
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 集計結果 

卒業時アンケート調査の回収率は、以下のとおりでした。ご協力いただきました関係各位に対し

まして、心より感謝申し上げます。ありがとうございました。 

 

 

 

学科 対象者数 回答者数 回答 
回収率 

01機械 64 62 96.9% 
02ナノ 40 40 100.0% 
03建築 82 70 85.4% 
04宇宙 29 28 96.6% 
05整備 25 25 100.0% 
06操縦 17 16 94.1% 
07美術 16 15 93.8% 
08デザ 34 32 94.1% 
09情報 153 130 85.0% 
10応微 64 63 98.4% 
11生命 80 76 95.0% 
12薬学 126 105 83.3% 
総計 730 662 90.7% 

 

 

 

 

 

【注意事項】 ・対象者数は在籍者数から退学予定者、休学者、卒研未着手者などの 

卒業要件を満たさない学生を除いた数です。 
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 進路について 

令和 3 年度卒業時アンケートでは、進路に関する質問を 10 問学生に問いかけた。 

（設問 1～10 の 10 問） 

 

設問1. 卒業後の進路は決定していますか。   （必須回答・１つ選択） 

 

 

 

✔  進路決定％ 

▼ 

-0.8ｐ 

 

 

 

●「就職準備中、未定、その他」選択者を除いた割合を3か年比較した 

●進路決定％は 3年連続 減少 

 

 

【その他回答一覧】 京都の病院 他の大学に3年次編入 

講師 熊本県外病院薬剤師 大学院受験予定 

アルバイト 自営業 大学専攻科進学 

ベトナムに帰国 就活中 通信大学 

画家 秋田県農業研修センター 病院 

 

 

◆次ページへ続く 

87.5

83.9 83.1

R1年度 R2年度 R3年度

(％)

進路決定％＝進路決定者/回答者
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◆設問 1 続き 

 

☞ 学科別の結果は以下のとおり 

【進路決定先・学科別回答一覧】            （人） 

学科 

⑴ 

熊
本
県
内
企
業

へ
の
就
職 

⑵ 

熊
本
県
外
企
業

へ
の
就
職 

⑶ 

公
務
員 

⑷ 

自
営
・
起
業 

⑸ 

大
学
院
進
学 

⑹ 

専
門
学
校 

⑺ 
就
職
準
備
中 

⑻ 

未
定 そ

の
他 

総
計 

01 機械 17 36 2  3 1  3  62 

02 ナノ 13 9   13  3 2  40 

03 建築 27 33 1  7  1 1  70 

04 宇宙 2 21 1  2  1  1 28 

05 整備 2 20    1  2  25 

06 操縦  4     6 6  16 

07 美術 1    1 1 1 7 4 15 

08 デザ 8 9  1 1 1 3 7 2 32 

09 情報 36 52 1 2 14  7 16 2 130 

10 応微 18 30 1  3   9 2 63 

11 生命 15 22 3  21  2 12 1 76 

12 薬学 28 63 3     7 4 105 

総計 167 299 12 3 65 4 24 72 16 662 
 
※ 操縦学専攻において「就職準備中」および「未定」と回答する学生が多いのは、アンケート実施時期（1 月まで）

が影響している。 

 
 

【就職準備中 + 未定 + その他 選択者の割合】 
 

機械 ナノ 建築 宇宙 整備 操縦 

4.8% 12.5% 2.9% 7.1% 8.0% 75.0% 

美術 デザ 情報 応微 生命 薬学 総計 

80.0% 37.5% 19.2% 17.5% 19.7% 10.5% 16.9% 
 

♢ 就職準備中・未定・その他選択者の学科総計における割合を抽出した 
♢ 数値が高い学科は 美術・デザイン・情報・生命  
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設問2.  問1で「企業へ就職」と回答した学生にのみ出題。 

就職活動を開始した時期を教えてください。  （必須回答・１つ選択） 

 

※対象学生「問1の⑴⑵選択者」466人に出題 

 

 

【就職活動開始時期・学科別回答一覧】         （人） 

学科 

⑴ 

～
3
年
生
7
月 

⑵ 

3
年
生
8
～
9
月 

⑶ 

3
年
生
10
～
12
月 

⑷ 

3
年
生
1
～
3
月 

⑸ 

4
年
生
4
月 

⑹ 

4
年
生
5
月 

⑺ 
4
年
生
6
月 

⑻ 

4
年
生
7
月 

⑼ 

4
年
生
8
月 

⑽ 

4
年
生
9
月 

⑾ 

4
年
生
10
月 

⑿ 

4
年
生
11
月
以
降 

そ
の
他 

総計 23 26 79 158 43 16 10 2 6 2 5 49 47 
機械 4 1 14 27 5 1 1             
ナノ 2 2 4 8 3 2 1             
建築 2 7 10 36 3 2               
宇宙 1 3 4 9 5       1         
整備 1   6 10 2   2 1           
操縦                   1 1 1 1 
美術   1                       
デザ 1   1 6 3   2   1   1 2   
情報 5 6 20 33 13 4 2 1 2   1 1   
応微 4 4 13 13 4 6 2   2         
生命 2 2 7 15 5 1       1 2 1 1 
薬学 1     1               44 45 

 

 

✔ 6 割 ▶ 3 年生 3 月までに開始 

 
 
◆10ページに問 2「就活開始時期」と問 4「進路決定時期」のクロス集計、 
 12ページに問 2「就活開始時期」と問 5「就職内定先満足度」のクロス集計、 
 15ページに問 2「就活開始時期」と問 7「準備に関する後悔」のクロス集計を掲載 
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設問3.  問1で「企業へ就職」と回答した学生にのみ出題。 

選考開始のきっかけを教えてください。  （必須回答・１つ選択） 

 

※対象学生「問1の⑴⑵選択者」466人に出題 

 

【選考開始きかっけ・3か年比較】 

  R1 R2 R3 
  人 ％ 人 ％ 人 ％ 

インターンシップ 63 13.0% 118 25.5% 94 20.2% 

SOJOキャリア支援システム 5 1.0% 11 2.4% 25 5.4% 

就職サイト(リクナビ・マイナビ等) 161 33.2% 171 36.9% 151 32.4% 

学内で開催された企業説明会 152 31.3% 72 15.6% 124 26.6% 

教員の助言 50 10.3% 39 8.4% 38 8.2% 

先輩の助言 18 3.7% 18 3.9% 8 1.7% 

その他 36 7.4% 34 7.3% 26 5.6% 

総計 485 100% 463 100% 466 100% 

 

✔  3 か年とも「就職サイト」が No.1 

 
【選考開始きっかけ・学科別回答一覧】  （人） 

学科 

イ
ン
タ
ー
ン
シ
ッ
プ 

キ
ャ
リ
ア
シ
ス
テ
ム 

就
職
サ
イ
ト 

学
内
企
業
説
明
会 

教
員
の
助
言 

先
輩
の
助
言 

そ
の
他 

総
計 

機械 8 6 21 12 1 1 4 53 
ナノ 9 1 7 4   1   22 
建築 20 3 15 15 2 2 3 60 
宇宙 5 1 7 5 2 1 2 23 
整備     1 9 12     22 
操縦       3     1 4 
美術         1     1 
デザ 1 1 6   4 1 4 17 
情報 17 6 36 21 6   2 88 
応微 10 4 24 5 4   1 48 
生命 5 1 18 9 2   2 37 
薬学 19 2 16 41 4 2 7 91 
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設問4.  問1で「企業へ就職・公務員・自営・院進学・専門学校・その他」と回答した学生にの

み出題。 

進路を最終決定した時期を教えてください。  （必須回答・１つ選択） 

 

※対象学生「問1の⑴⑵⑶⑷⑸⑹“その他”選択者」566人に出題 

 

【進路最終決定時期・学科別回答一覧】  （人） 

 

 

✔  4 年生 6 月までに決定する学生５割 

✔  特に 4 年生 4 月～6 月決定者が多い 

 

 

 

◆次ページへ続く 

 機
械 

ナ
ノ 

建
築 

宇
宙 

整
備 

操
縦 

美
術 

デ
ザ 

情
報 

応
微 

生
命 

薬
学 

総
計 

⑴ ～3年生 7月 2 1 5 1     1 2 5 2 2 2 23 
⑵ 3年生 8～9月 3     1       1 3   3   11 
⑶ 3年生 10～12月   1 1 1     1   1 1 1   7 
⑷ 3年生 1～3月 5 3 7 2 7   2   5 2 4 1 38 
⑸ 4年生 4月 12 5 12 3 3     1 16 2 6   60 
⑹ 4年生 5月 12 3 14 4 4     2 11 7 3   60 
⑺ 4年生 6月 9 6 12 6 2     1 22 11 13   82 
⑻ 4年生 7月 5 5 5 2 2     1 14 4 10   48 
⑼ 4年生 8月 3 2 6   3     3 11 10 7   45 
⑽ 4年生 9月 6 5 2 4 1     5 11 7 2 1 44 
⑾ 4年生 10月 1 2 1 1 1   1   3 4 2   16 
⑿ 4年生 11月以降   2 3 2   2 2 5 4 3 7 42 72 
その他 1         2   1 1 1 2 52 60 
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◆設問 4 続き 

 

☞ 【問 2「就活開始時期」と問 4「進路決定時期」のクロス集計】を行った 

※以下の表は薬学部以外で「企業へ就職」を選択した 375 人の結果 
 
 
 

 開始×決定 
問 4 

進路最終決定時期 
  

問 2 

就活開始時期 

⑴ 

～
3
年
生
7
月 

⑵ 

3
年
生
8
～
9
月 

⑶ 

3
年
生
10
～
12
月 

⑷ 

3
年
生
1
～
3
月 

⑸ 

4
年
生
4
月 

⑹ 
4
年
生
5
月 

⑺ 
4
年
生
6
月 

⑻ 

4
年
生
7
月 

⑼ 

4
年
生
8
月 

⑽ 

4
年
生
9
月 

⑾ 

4
年
生
10
月 

⑿ 

4
年
生
11
月
以
降 

そ
の
他 

  総
計 

⑴～3年生 7月 1 1 1 2 5 2 6 2   2       22 
⑵3年生 8～9月   1 1 5 4 2 10 1 1     1   26 
⑶3年生 10～12月 2     15 14 13 14 6 4 5 3 2 1 79 
⑷3年生 1～3月 3 3   5 26 35 33 16 18 11 3 4   157 
⑸4年生 4月 1 1 1   2 4 6 10 8 8   2   43 
⑹4年生 5月           1 5 2 5 1   2   16 
⑺4年生 6月             1 3 2 1 1 2   10 
⑻4年生 7月                   2       2 
⑼4年生 8月                 2   2 1 1 6 
⑽4年生 9月                       2   2 
⑾4年生 10月                     1 2 2 5 
⑿4年生 11月以降   1                   3 1 5 
その他                       1 1 2 
総計 7 7 3 27 51 57 75 40 40 30 10 22 6 375 

 
 

✔  開始時期 3 年生 1-3 月×決定時期 4 年生 5-6 月 

  最多 

✔  取り掛かりが早い学生ほど早く進路決定する 
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設問5.  問1で「企業へ就職・公務員・自営」と回答した学生にのみ出題。 

就職内定先に満足していますか。  （必須回答・１つ選択） 

 

※対象学生「問1の⑴⑵⑶⑷選択者」481人に出題 

 

 

 

✔  就職内定満足度 

98％ 

 
 

☞ 学科別の結果は以下のとおり 

【内定先満足度・学科別回答一覧】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

✔  生命・応微・情報 ▶ 不満割合が高い 

◆次ページへ続く 

学科 満足 ある程度
満足 やや不満 不満 総計 

機械 63.6% 34.5% 1.8% 0.0% 100% 
ナノ 68.2% 31.8% 0.0% 0.0% 100% 
建築 57.4% 42.6% 0.0% 0.0% 100% 
宇宙 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100% 
整備 68.2% 31.8% 0.0% 0.0% 100% 
操縦 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100% 
美術 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 
デザ 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100% 
情報 52.7% 42.9% 3.3% 1.1% 100% 
応微 55.1% 40.8% 4.1% 0.0% 100% 
生命 45.0% 50.0% 5.0% 0.0% 100% 
薬学 77.7% 20.2% 2.1% 0.0% 100% 

満足、

ある程度満足
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◆設問 5 続き 

 

☞ 【問 2「就活開始時期」と問 5「就職内定先満足度」のクロス集計】を行った 

※以下の表は薬学部以外で「企業へ就職」を選択した 375 人の結果 
 

 
 

 開始×満足度 問 5 
就職内定先満足度 

  

問 2 
就活開始時期 

満足 ある程度 
満足 やや不満 不満 総計 

⑴～3年生 7月 77.3% 22.7% 0.0% 0.0% 100% 
⑵3年生 8～9月 73.1% 26.9% 0.0% 0.0% 100% 
⑶3年生 10～12月 57.0% 38.0% 5.1% 0.0% 100% 
⑷3年生 1～3月 60.5% 36.9% 2.5% 0.0% 100% 
⑸4年生 4月 44.2% 53.5% 0.0% 2.3% 100% 
⑹4年生 5月 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100% 
⑺4年生 6月 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100% 
⑻4年生 7月 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100% 
⑼4年生 8月 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100% 
⑽4年生 9月 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100% 
⑾4年生 10月 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100% 
⑿4年生 11月以降 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 100% 
その他 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

 
 

✔  就活開始時期が早い学生は「満足」と回答 

  する割合が高い傾向 
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設問6.  問1で「企業へ就職・公務員・自営」と回答した学生にのみ出題。 

進路を決定する際に役立ったことは何ですか。  （必須回答・複数選択可） 

 

※対象学生「問1の⑴⑵⑶⑷選択者」481人に出題 

 

 

 

✔  約半数の学生が「自己分析」と回答 

 
【その他回答一覧】 

ob訪問 家族との相談 実習 
TOEIC 会社説明会・見学 実務実習(2人) 
イリュージョン 会社説明会に参加した 趣味による人間関係 

コミュニケーション 
学業成績 
(推薦入試受験資格に関して) 就職先でのアルバイト経験 

コミュニケーション能力と場
数の多さ 

公務員学校 
大学でやってきたことの経験
や趣味 

トーク力 公務員専門学校 武道、格闘技経験 

ハローワーク 自主制作 友達 

まだ 自分の趣味 寮生活で寮長をやったこと 

運 縁 特にない(5人) 

8

9

35

60

75

89

98

146

171

174

185
243

0 50 100 150 200 250 300

語学力

海外留学

ボランティア活動

資格

教職員の相談・支援

サークル活動

インターンシップ

学修した専門的な知識・素養

面接練習

アルバイト経験

業界・企業研究

自己分析
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設問7.  就職活動や進学準備について、後悔していることはありますか。  

  （必須回答・複数選択可） 

 

 

 

✔  就活進学準備 

  後悔がある 

50％ 

 

 

【後悔している内容】      （人） 

活動自体を早く始めれば良かった 190 

もっと企業研究をしていれば良かった 109 

インターンシップに参加していれば良かった 92 

色々な業種を視野に入れれば良かった 80 
その他 18 

 

【その他回答一覧】 

SPIの勉強を早めにしとけば
良かった 

技術をもっと身につけておけ
ばよかった 

自己分析をもっと早く始めて
おくべきだった 

もっと自分の向き不向きを理
解すれば良かった 

公務員試験対策をしておくべ
きだった 就活中なので分かりません 

もっと早く TOEIC などの資
格を取るべき 思いつめなければよかった 早期の試験対策 
もっと早めに自己分析を行え
ばよかった 資格取得 面接練習はもっとするべきだ

った 
違う学部に入りたかった 自己 PR をもっと練ればよか

った 特になし(2人) 
学部を間違えた 自己分析をしっかりやる  

◆次ページへ続く 

後悔あり 
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◆設問 7 続き 

 

☞ 【問 2「就活開始時期」と問 7「準備に関する後悔」のクロス集計】を行った 

※以下の表は薬学部以外で「企業へ就職」を選択した 375 人の結果 
 

 

 開始×後悔 問 7 
準備後悔 

    

問 2 
就活開始時期 

後悔あり 後悔なし 総計 

⑴～3年生 7月 31.8% 68.2% 100% 
⑵3年生 8～9月 38.5% 61.5% 100% 
⑶3年生 10～12月 59.5% 40.5% 100% 
⑷3年生 1～3月 59.2% 40.8% 100% 
⑸4年生 4月 65.1% 34.9% 100% 
⑹4年生 5月 62.5% 37.5% 100% 
⑺4年生 6月 40.0% 60.0% 100% 
⑻4年生 7月 50.0% 50.0% 100% 
⑼4年生 8月 83.3% 16.7% 100% 
⑽4年生 9月 50.0% 50.0% 100% 
⑾4年生 10月 60.0% 40.0% 100% 
⑿4年生 11月以降 60.0% 40.0% 100% 
その他 50.0% 50.0% 100% 

 

 

✔  開始時期～3 年生 9 月 ▶ 後悔少ない 

✔  その他、時期による相関は無さそうだ 
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設問8.  就職先を選ぶ際に重視した点について上位3つ選んでください。  

  （就職以外の方も現時点で重視する点をお選びください。） 

  （必須回答・最低1つ、最大3つ選択） 
 
 
 
 

順位 選択肢 選択者 母数に 
対する％ 

1 職種（研究、開発、営業、事務など） 231 35% 
2 勤務地 220 33% 
3 福利厚生 184 28% 
4 給与・賞与 179 27% 
5 業種（製造、食品、建設、小売など） 166 25% 
6 仕事のやりがい 144 22% 
7 休日 133 20% 
8 職場の雰囲気 130 20% 
9 親の意見 89 13% 

10 先生の意見 70 11% 
11 会社の規模 53 8% 
12 労働時間 47 7% 
13 社員教育の充実 36 5% 
14 その他 6 1% 

 
 

✔  職種を重視する学生が 35％ 

✔  昨年度まで勤務地重視 1 位だったが、 

   今年度は 2 位となった 
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【大学院進学者について】※対象学生「問 1 の⑸選択者」65 人に出題 
 

設問9.  問1で「大学院進学」と回答した学生にのみ出題。 

大学院へ進学される方へお伺いします。希望した大学院はどちらですか。 

 （必須回答・1つ選択） 

 

 

 

 
 

              

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

✔  4 人中 3 人は崇城に進学 

 
 
 
 

設問10.  問1で「大学院進学」と回答した学生にのみ出題。 

希望する大学院はどの基準で選びましたか。 （必須回答・1つ選択） 

 
 
 
 
 

✔  研究内容を重視 

 

 

 

  

崇城大学 48 

国立大学 16 

他の私立大学 1 

選択肢 選択者 母数に 
対する％ 

⑴ 知名度 1 2% 
⑵ 指導教員 16 25% 
⑶ 研究内容 39 60% 
⑷ 偏差値 1 2% 
⑸ 立地 2 3% 
⑹ 学費 5 8% 
その他 1 2% 

崇城大学

74%
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 コロナ禍の就職活動について  ※対象学生「問 1 の⑴⑵選択者」466 人に出題 

令和 3 年度卒業時アンケートでは、コロナ禍の就職活動に関する質問を 4 問学生に問いかけ
た。（設問 11～14 の 4 問） 
 
 

設問11.  問1で「企業へ就職」と回答した学生にのみ出題。 

新型コロナウイルスがあなたの就職活動にどう影響したか教えてください。  

 （必須回答・１つ選択） 

 

 

 

 

✔  工夫して 

乗り越えた学生 

   6 割 

 

選択肢 選択者 母数に 
対する％ 

⑴大きな影響を受け、就職活動がうまく進まなかった。 39 8% 
⑵多少なりとも影響はあったが、工夫して就職活動を進めた。 286 61% 
⑶特に影響は感じずに進められた。 129 28% 
その他 12 3% 

 

【その他回答一覧】 

Web での説明会や選考だったので県外の企
業も受けやすかった 

遠隔地でも zoomでのやり取りで行えたので
逆に良かったと思った 

オンラインになって視野が広げられた 現地に行く手間が省けた 
コロナのおかげで説明会や面接がリモートに
なり、県外の企業にも視野を広げることがで
きた 

東京の企業の面接をオンラインで受けること
が出来たため、金銭的にも時間的にも良い影
響があった 

むしろ自分の時間が増えてちょうど良かった 
大きな影響を受けたが、今の内定先に満足し
ている 

遠隔地に行かずに済んだので逆によかった 友達と会えなかった 
採用枠がやや減った 逆に助かった 

◆次ページへ続く 

影響有&工夫, 

61%
影響無し, 
28%
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◆設問 11 続き 

 

☞ 【問 5「就職内定先満足度」と問 11「コロナ禍の影響」のクロス集計】を行った 

※以下の表は全学科で「企業へ就職」を選択した 466 人の結果 
 

 開始×満足度 
問 5 

就職内定先満足度  
問 11 

コロナ禍の影響 
満足 ある程度

満足 やや不満 不満 総計 

⑴ 大きな影響を受け、就職活動
がうまく進まなかった。 44% 51% 5% 0% 100% 

⑵ 多少なりとも影響はあった
が、工夫して就職活動を進めた。 61% 37% 2% 0% 100% 

⑶ 特に影響は感じずに進められ
た。 64% 34% 2% 1% 100% 

その他 75% 25% 0% 0% 100% 
 

✔  「満足％」 ▶ 影響を受けていない学生ほど高い 

✔  「やや不満％」 ▶ 影響を受けた学生ほど高い 

 
 
 

設問12.  問1で「企業へ就職」と回答した学生にのみ出題。 

決定した企業の採用選考方法を教えてください。  （必須回答・１つ選択） 

 

✔  「WEB のみ」が最多 

179人

158人

124人

5人

WEB

対面

対面＆WEB

その他
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設問13.  問1で「企業へ就職」と回答した学生にのみ出題。 

WEBを用いた選考で不満を感じることはありましたか？  （必須回答・１つ選択） 

 

 

 

 

✔  不満なし 

   9 割 

 

 

 

 

    

 

    

    

    

 

 

設問14.  問13で「WEB選考に不満がある」と回答した学生にのみ出題。 

問13で「⑴不満がある」と回答した方は、何に不満を感じましたか。 

よろしければ具体例も入力してください。  （必須回答・複数選択可） 

 

※対象学生「問13の⑴選択者」35人に出題 

 ✔  コミュニケーション、 

   ネットワーク 

   不満多い 

  

◆次ページへ続く 

その他回答一覧 
PCに不具合が生じ、声が聞き取りにくいことがあった 
自分の眼で直接確かめられないこと 
受けてない 
少し不安がある 
対面でした 
特に不満はないが、お互いの空気感を感じることのできる対
面選考もしたかったと思います 
熱意がなかなか伝えられなかったのではないかと思っている 

⑴ 不満がある 35 
⑵ 不満はない 424 
その他 7 

選択肢 選択者 
⑴ コミュニケーションに関する不満 21 
⑵ 音声に関する不満 7 
⑶ ネットワーク接続に関する不満 15 
⑷ 映像に関する不満 5 
⑸ 実施場所に関する不満 7 
⑹ 事前準備に関する不満 4 
⑺ その他の不満 3 

不満なし

91%
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◆設問 14 続き 

 

☞ 【各項目 不満の具体的コメント】一覧 

⑴ コミュニケーションに関する不満 
Webと対面では印象が違うと言われた 
Wi-Fi環境が整っておらず、会話が途切れることが多々あった 
オンラインだと雰囲気が良くない 
タイムラグがある 
たいめんのほうが伝わりやすいと感じた 
リラックスして話しづらかった 
画面を見て相手と話してるつもりでも、相手から見たら下を見て話してるように見
える（カメラの位置が画面の上の場合） 
実際に会って話し、相手の人となりを知りたかった 
他の受験者について内定先まで何も知ることができなかった 
多人数でしゃべると声が重なり合って聞き取りづらく、もたつくことが多かった 
短い 
伝わっているか不安 
⑵ 音声に関する不満 
オンラインでの面接時、音声がお互いうまく通じなかった 
音割れや互いに聞き取りづらい事があった 
音声トラブルが多くて困った 
人によって聞き取りづらい人がいた 
⑶ ネットワーク接続に関する不満 
いつ起こるかわからないネットワークエラーで気を使わなければいけないため 
ネットワークにうまく繋がらず電話で対応して頂いた 
向こうの接続が悪いのに、こっちが悪いみたいに言われた 
序盤でインターネットの接続が悪くなった 
大学のWiFiが不安定すぎて繋がらなかった 
途中で回線が落ちたりしていた 
⑷ 映像に関する不満 

PC のカメラだと画質が悪く、最初の頃の面接では好印象を与えることが出来なかっ
たと思う(表情が分かりにくいといった意見があった) 

面接というだけで緊張するのにそれ以外にも背景、写り方などを気にしなければい
けないという点が不満 
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⑸ 実施場所に関する不満 
自宅（実家）でする場合、家族の生活音が入らないかとても気を遣うこと 
自宅では行えなかったため、カフェを利用して行った 
自宅では防音などの面であまりいい環境ではなかったので困った 

実際に東京や大阪の本社を訪れたかった 
大学で出来ない。Wi-Fiがしょぼいため。大学の方が実際の作品を見せることが出
来る 
⑹ 事前準備に関する不満 
オンラインで行う際、携帯だと通知など来ないようにするなどの配慮が必要なため 
指定時間になっても開始しなかった 
面接が急に始まる為心の準備がしづらい 
⑺ その他の不満 
会社の人が慣れてなさすぎる。むしろ学生の方が慣れていた 
全てオンラインであったため、会社の雰囲気を自分で確かめる機会がなかった 
特に時間に関して、企業側も慣れてないのか、遅れたり予定通りに進まないことが
多かった 

 

 

✔  Wi-Fi 環境に関する不満 多数 
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 教育満足度について 

令和 3 年度卒業時アンケートも前年度と同様に、７項目の教育満足度について質問した。 

 

 
 

 
設問18. 本学における教育内容についてお伺いします。以下の事項について、入学から現

在までの総合的な満足度をお答えください。 （必須回答・１つ選択） 

 

「満足」および「ある程度満足」を選択した学生の割合を示すと以下の結果となった。 

 

【令和 3年度卒・満足度結果】 

順位 項目 満足度％ 

1 専門教育 89.0 
2 キャリア教育 83.4 
3 情報教育 80.8 
4 学生プロジェクト 79.6 
5 英語教育 78.7 
6 起業家教育 75.2 
7 国際交流(留学など) 73.9 

 

✔  全項目満足度は高い 

✔  特に専門教育の満足度 9割 

 

 

 
◆次ページへ続く 
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◆設問 18 続き 

 

☞ 【“満足+ある程度満足”％ 3か年比較】 

教育満足度％ R1年度卒 R2年度卒 R3年度卒 
⑴専門教育 83% 87% 89% 
⑵英語教育 73% 82% 79% 
⑶情報教育 76% 80% 81% 
⑷国際交流(留学など) 74% 77% 74% 
⑸起業家教育 63% 70% 75% 
⑹キャリア教育 73% 79% 83% 
⑺学生プロジェクト 73% 79% 80% 
教育満足度 平均％ 74% 79% 80% 

 

 

✔  教育満足度の平均％ 3 か年連続上昇 
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 満足度について 

令和 3 年度卒業時アンケートも前年度と同様に、総合的な満足度について 6 問学生に問いか
けた。（設問 19～24 の 6 問） 

 
設問19.  崇城大学での学生生活はいかがでしたか。よろしければコメントも入力してくださ

い。 （必須回答・１つ選択） 

 

 

 

✔  満足グループ 

   9 割 

 

 

 

 

【学生生活満足度・学科別回答一覧】    （人） 

学科 1 満足 2 ある程度
満足 

1+2 
％ 3 やや不満 4 不満 3+4 

％ 総計 

01機械 23 33 90% 3 3 10% 62 
02ナノ 14 21 88% 3 2 13% 40 
03建築 14 44 83% 10 2 17% 70 
04宇宙 6 19 89% 3   11% 28 
05整備 9 11 80% 3 2 20% 25 
06操縦 5 9 88% 2   13% 16 
07美術 4 8 80% 2 1 20% 15 
08デザ 13 18 97% 1   3% 32 
09情報 34 75 84% 12 9 16% 130 
10応微 14 42 89% 6 1 11% 63 
11生命 21 47 89% 6 2 11% 76 
12薬学 26 64 86% 13 2 14% 105 
総計 183 391 87% 64 24 13% 662 

○ コメント一覧はポータルのキャビネットにて学内限定で公開 

  

満足, 

28%

ある程度満足,

59%

やや不満, 

10%

不満, 4%
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設問20.  進学を考えている高校生に崇城大学への進学を勧めたいと思いますか。  
 （必須回答・１つ選択） 

 

 

 

✔  推奨グループ 

   8 割 

 

 

 

 

 

 

【高校生への推奨・3か年比較】    （％） 

 

 

 

✔  3 か年 上昇中 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆次ページへ続く 

勧める, 
20%

やや勧める, 62%

あまり勧め

ない, 11%

勧めない, 
7%

76 76.9

81.7

R1年度 R2年度 R3年度

「推奨グループ」回答割合
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◆設問 20 続き 

 

【進学推奨度・学科別回答一覧】            （人） 

学科 
1勧める 2やや勧

める 
1+2 
％ 

3あまり
勧めない 4勧めない 3+4 

％ 総計 

01機械 13 37 81% 8 4 19% 62 
02ナノ 14 16 75% 6 4 25% 40 
03建築 9 48 81% 9 4 19% 70 
04宇宙 2 22 86% 3 1 14% 28 
05整備 9 9 72% 3 4 28% 25 
06操縦 4 10 88% 2   13% 16 
07美術 4 8 80% 2 1 20% 15 
08デザ 10 18 88% 2 2 13% 32 
09情報 19 86 81% 15 10 19% 130 
10応微 10 43 84% 4 6 16% 63 
11生命 17 47 84% 8 4 16% 76 
12薬学 20 66 82% 13 6 18% 105 
総計 131 410 82% 75 46 18% 662 

 

✔  操縦・デザイン     推奨度高い 

✔  整備・ナノサイエンス 推奨度低い 

 

☞ 【問 19「学生生活満足度」と問 20「進学推奨度」のクロス集計】を行った 

学生生活満足度×進学推奨度 問 20 
進学推奨度         

問 19 
学生生活満足度 勧める やや 

勧める 
あまり 
勧めない 勧めない 総計 

⑴ 満足している 52% 43% 3% 2% 100% 
⑵ ある程度満足している 9% 76% 12% 3% 100% 
⑶ やや不満である 2% 47% 27% 25% 100% 
⑷ 不満である 0% 13% 25% 63% 100% 

✔  満足度高いほど、推奨度も高い  
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設問21.  問20で「崇城大学を勧める」と回答した学生にのみ出題。 

崇城大学を勧める理由を教えてください。  （必須回答・複数選択可） 

 

※対象学生「問20の⑴勧める ⑵やや勧める」を選択した541人に出題 

選択肢 ⑴ 専門教育が充実している ⑵ 英語教育が充実している ⑶ 情報教育が充実している 

⑷ 起業家育成プログラムが充実している ⑸ 施設が充実している ⑹ 就職支援が充実している 

⑺ 就職に有利 ⑻ 学生プロジェクトが活発 ⑼ サークル活動が活発 

⑽ 特待生制度(ミライク)・奨学金が充実している ⑾その他（自由記述） 

 

※比率は回答対象者 541 人に対する割合。 

 

 

✔  半数が選択  専門教育が充実 

 
 
 
 
 
 
【その他回答 16件】 
特になし（2件）  /  楽しかったから（2件）  /  駅に近い立地（2件）  /   
学食が美味しい  /  学生支援が厚い  /  教員がとても丁寧で親切（2件）  /   
美術の先生方が親切  /  国立よりも国家試験対策が手厚い、ほったらかしにしない  /   
私立で比較的教育がしっかしてる  /  自分が所属している研究室の教授が話しやすい  /   
自由度が高い  /  社会と関わりをもって、自分の研究が誰かのためになるって事を実感すること
が出来る大学 

 

  

■ お勧めポイント 選択者 比率 

1位 専門教育が充実 253 47% 
2位 特待生制度,奨学金が充実 155 29% 
3位 施設が充実 154 28% 
4位 就職支援が充実 117 22% 
5位 英語教育が充実 86 16% 
6位 就職に有利 66 12% 
7位 情報教育が充実 51 9% 
8位 サークル活動が活発 41 8% 

9位 起業家育成プログラムが充実 29 5% 

10位 学生プロジェクトが活発 27 5% 

47%

29%

28%

22%

16%

12%

9%

8%

5%

5%

0% 20% 40% 60%



 
 

29 

設問22.  問20で「崇城大学を勧めない」と回答した学生にのみ出題。 

崇城大学を勧めない理由を教えてください。  （任意回答・自由記述） 

 

※対象学生「問20の⑶あまり勧めない ⑷勧めない」を選択した121人に出題 

 

● 68 件の「勧めない理由」が寄せられた 

●「学費」に関するコメントが多い 

○ コメント一覧はポータルのキャビネットにて学内限定で公開 

 

 
設問23. まもなく卒業を迎えられますが、崇城大学を卒業することを誇りに感じていますか。  

（必須回答・１つ選択） 

 

 

 

✔  誇りに感じる 

   75％ 

 

 

 

 

 

【誇りに感じる・4か年比較】 （％） 

 
 

✔  前年度より 

やや上昇 
 

◆次ページへ続く 

2021年度 75.4% 

2020年度 74.6% 

2019年度 69.5% 

2018年度 74.6% 

はい, 
75.4%

いいえ, 
24.6%
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◆設問 23 続き 

 

☞ 【問 19「学生生活満足度」と問 23「誇り」のクロス集計】を行った 

 

 学生生活満足度×誇り 
問 23 

誇りに感じるか  
  

問 19 
学生生活満足度 はい いいえ 総計 

⑴ 満足している 94.0% 6.0% 100% 

⑵ ある程度満足している 76.0% 24.0% 100% 

⑶ やや不満である 42.2% 57.8% 100% 

⑷ 不満である 12.5% 87.5% 100% 
 

✔  満足度高いほど、誇りに感じる割合も高い 
 

【誇り・学科別回答一覧】 
 

 

 

✔  操縦・システム・デザイン 

     誇り度高い 

✔  美術・ナノ・薬 

  誇り度低い 

 

 

 

 

 

 

 

学科 

誇りに
感じる 

誇りで
はない 

01機械 74% 26% 
02ナノ 70% 30% 
03建築 74% 26% 
04宇宙 89% 11% 
05整備 72% 28% 
06操縦 100% 0% 
07美術 67% 33% 
08デザ 81% 19% 
09情報 75% 25% 
10応微 79% 21% 
11生命 76% 24% 
12薬学 70% 30% 
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設問 24. 崇城大学で受けた教育のこと、崇城大学で学んで思ったこと等、大学に対して是
非言っておきたいことをご入力ください。          （任意回答・自由記述） 

 

○ コメント一覧（88 件）はポータルのキャビネットにて学内限定で公開 

 

 

以上 
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